

## 热身赛爆冷不敌中国澳门黑熊队

## 郭士强再执男篮帅鞭首秀失利

在中国篮协相继公布中国女篮和中国三人篮球国家男、女队的巴黎奥运会参赛阵容的同一时间，唯独缺席的中国男篮则在昆山体育中心体育馆为热身赛进行准备。

面对前一晚35分大胜的对手中国澳门黑熊队，由郭士强代理主帅一职的新一届中国男篮却在球迷们的注视下，以78比83爆冷不敌对手。

本版撰稿 本报记者 薛思佳 发自昆山

## “助力”对手找到工作

与中国澳门黑熊队的比赛，是中国男篮今年夏天在国内进行的唯一的一场公开热身赛。在此之前，两支球队曾有过数次交手，中国男篮取得了两胜一负的战绩，但在不少球迷看来，眼前这支由野球外援临时拼凑的球队，并不足以给中国男篮造成威胁，但最终的结果却出乎所有人的意料。

根据中国篮协之前发布的公告，新一届中国男篮主要是为备战2025年亚洲杯做准备，同时为2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会做好年轻队员国际比赛经验的储备，而代行主教练一职的中国男篮助理教练郭士强在赛前也再次重申了这次集训的目标，“这次集训我们没有一名老队员，主要目的是考察我们21名球员。通过一个半月的训练和之后的比赛，希望对年轻队员有一个很好的锻炼机会。我们的目标是三年后的世界杯。”

话虽如此，但与中国澳门黑熊队的二番战名单却与其背道而驰。考虑到正式比赛的缘故，中国男篮此役并没有像前一场内部教学赛中让21名队员全部登场，而是将阵容缩减到了12人名单，但包括林葳、李弘权、赵维伦、刘礼嘉、邹阳、陈国豪等年轻球员全部作壁上观，反而像高诗岩、祝铭震等年龄偏大的球员悉数进入名单之

列。“我们还是综合这10天训练和比赛，以及各方面的表现，来选出的这个12人名单。第一场教学比赛我们21人都参加了。”中国男篮助理教练郭士强赛后说道。

遗憾的是，12位经过斟酌的球员并没有在比赛中拿出令人信服的表现，中国男篮糟糕的表现甚至引发了现场球迷响起了零星的“下课”声，而球队最终以5分之差不敌对手。“其实这场比赛输在很多空位，是我们自己没有投进。昨天打完已经预料到这种情况，因为昨天打内部赛的时候，我们命中率挺高的，我们就已经预想到了今天这种情况。”全场比赛拿到12分的廖三宁说道，而他也是比赛中球队为数不多的亮点。

相较于中国男篮令人失望的表现，赢下比赛的中国澳门黑熊队赛后获得了更多的掌声和欢呼，此役拿到全场最高27分的外援尼文·哈特更是成为了球迷争先恐后合影对象。作为叱咤中国野球场的外援，尼文·哈特在球迷群体间小有名气，但与中国男篮的比赛依旧刷新了大家对他的认知。据了解，他的表现已经打动了广州男篮的管理层，后者正在考虑为他提供一份新赛季的CBA合同。在此之前，哈特曾经在上赛季参加过南京同曦的试训，但最终未能留队。



中国男篮代理主教练郭士强(右)在场边与球员交流

## 近日开启海外拉练

根据安排，中国男篮将于近日开启海外拉练之旅，备战与澳大利亚队的两场热身赛。

日前，澳大利亚队已经公布了参赛阵容名单。为了备战即将到来的巴黎奥运会，包括米尔斯、吉迪、艾克萨姆、兰代尔、英格尔斯等效力于NBA的球员悉数在列，这对于中国男篮既

是挑战，又是一次非常好的学习机会。“这里的氛围非常好，天天都是竞争，从起床到训练馆，再到训练结束后，每一秒每一分钟都是竞争，在这个环境里每个人都能提高自己。”入选中国男篮的上海男篮球员李弘权说道。

据了解，在前往澳大利亚墨尔本之前，中国男篮将对阵容进行调整和

缩减。在此之前，周琦、胡明轩、徐杰、曾凡博和张镇麟均以不同的原因离开了中国男篮的集训阵容，目前只剩下21人在队。而经过过去两周的训练和比赛，包括林葳、刘礼嘉、陈国豪和段昂君等四名球员也有可能离开中国男篮，但具体的出征名单仍有待最终的定夺。

在结束与澳大利亚队的两场热身赛之后，中国男篮还将前往美国参加NBA夏季联赛，与国王、黄蜂、马刺等球队进行内部教学赛。

## 中国女篮公布巴黎奥运会参赛名单

## 基本保留世界亚军主力班底

在中国女篮的这份16人大名单中，基本保留了2022年世界杯亚军和2023年亚洲杯冠军的主力班底，由王思雨、李月汝、李梦、李缘、张茹、武桐桐、罗欣祎、金维娜、唐子婷、唐毓、孙梦然、黄思静、韩旭、杨力维、杨舒予和潘臻琦组成。据悉，球队将在正赛前敲定最终的12人名单。

根据统计，此次出征巴黎的中国女篮平均年龄在26.5岁，平均身高1米86。不出意外的话，内线依旧将由韩旭和李月汝两名球员坐镇，辅佐潘臻琦、黄思静等球员，而老将孙梦然的回归则让内线多了一个选择的空间。锋线方面，李梦仍是这支中国女篮的绝对核心，包括张茹、罗欣祎在攻防两端也都

有自己的特点。后卫线上，王思雨、杨力维和李缘依旧是当仁不让的人选，三人各司其职，能够给球队的阵容带来更多的变化，而热身赛表现出色的杨舒予在东京奥运会上曾帮助中国三人女篮拿到一枚宝贵的铜牌，此次代表五人女篮出征，自然也颇有看点。

为了备战巴黎奥运会，中国女篮之前在国内一共进行了五场热身赛，战绩仅为1胜4负。其中，中国女篮与澳大利亚队交手三次，取得了1胜2负的战绩，而在与老对手日本队的交手中两战皆墨，不过这五场比赛球队均缺少了韩旭、李梦、李月汝、黄思静等几位主力球员，这也导致了中国女篮整体实力的下滑。

“我们不会考虑小组赛抽签的情况是好还是坏。能够来到奥运会的队实力都很强，差距不明显。中国女篮无论对手是谁，就是早碰与晚碰的问题，最重要的是做好自己，全力以赴。”

——中国女篮主教练郑薇

在国内热身赛结束之后，中国女篮进行了又一阶段的封闭集训，随后在6月18日前往欧洲开启了海外拉练。在首场与土耳其队的比赛中，中国女篮迎来了主将韩旭的复出。尽管从比赛过程来看，韩旭距离自己的最好状态仍有一定的距离，但她在攻防两端的战术价值依旧突出，球队最终以56比51完成逆转，取得了海外拉练的首场胜利。

次战面对实力更加出色的西班牙

## 溃败于西班牙敲响警钟

队，中国女篮末节再次出现进攻断电的老毛病，以46比70大败于对手，为即将到来的巴黎奥运会敲响了警钟。整场比赛，中国女篮在投篮命中率、篮板、助攻等多项数据上均落后于对手，除了韩旭、杨力维等球员之外，大部分队员均未发挥出自己的正常水准，这不禁让外界开始担心女篮姑娘们在巴黎奥运会上的前景。

值得一提的是，现世界排名第四的西班牙队是中国女篮在巴黎奥运会上的首个小组赛对手。作为2023年女篮欧洲杯的亚军球队，西班牙队的实力显然不容小觑，而倘若中国女篮想要在淘汰赛中争取一个更好的位置，与西班牙队的首场比赛就显得至关重要。事实上，在两支球队的过往交手中，中国女篮就处于劣势，最近一次胜利已经追溯到2020年的奥运资格赛，当时球队以64比62险胜对手。

除了自身状态不佳之外，伤病同样也是困扰中国女篮的问题之一。截至

目前，李梦和黄思静两位主力球员仍处于伤病恢复的状态，何时重返球场依旧是个未知数，再加上仍在WNBA效力的李月汝，球队的整体磨合时间将被大大缩减。

根据安排，中国女篮后续还将与澳大利亚、法国等球队展开热身赛。结合球队目前的情况，队伍亟需通过训练来解决比赛中出现的问题，同时提升个人的竞技状态。

巴黎奥运会女篮小组赛共分为三个小组，每组四支球队。中国女篮身处A组，与塞尔维亚、西班牙和波多黎各同分在一组。根据规则，每小组的前两名与两个成绩最好的小组第三将晋级八强，有国内媒体表示，此次中国女篮在奥运会上的目标是进入四强。“我们不会考虑小组赛抽签的情况是好还是坏。能够来到奥运会的队实力都很强，差距不明显。中国女篮无论对手是谁，就是早碰与晚碰的问题，最重要的是做好自己，全力以赴。”中国女篮主教练郑薇说道。

